



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 60 [16124]

13 марта 1974 г., среда

Цена 2 копейки

Самое важное, самое главное

Большим уважением и авторитетом пользуется на заводе «Воронежсельмаш» токарь высокой квалификации Александр Андреевич Шаламов. Он еще в сентябре прошлого года закончил девятую пятилетку, и к концу 1975 года решил выполнить еще один пятилетний план. В чем секрет его успеха?

Если зайти к нему в цех, с первого взгляда в его действиях ничего нет особенного. За несколько минут до начала смены осмотреть рабочее место, проверить систему смазки, смырить налипшие заготовок с заливанием и точно по звонку включить станок. Но если посмотреть, как во время работы сосредоточены и вдохновлены его глаза, каким великолепным изделием обрачивается под инструментом мастера обыкновенная металлическая балванка — надолго остается ощущение, что прикоснулся к подлинной красоте.

А сколько таких замечательных мастеров своего дела работают на фабриках и заводах, в строительных и транспортных организациях нашей области! Это и бригадир завод радиодиагностики Анастасия Николаевна Перцева, и шофер Калачевской автоколонны Герой Социалистического Труда Василий Афанасьевич Погребняков, и шофер тористики объединения «Работница» Александра Павловна Малахова, и многие другие. Каждый из них, увлечен работой, отдающей всем себя, свои силы, способности, опыт общеполезному труду, богат и счастлив вдвойне: удовлетворением от сделанного и уважением коллектива.

Узнав о высоких результатах работы своего родного коллектива за три года пятилетки, слесарь завода тяжелых механических прессов Герой Социалистического Труда Василий Сергеевич Рубцов сказал: «Наш вклад весомый. Но нас волнует другое. А именно: рост производительности труда, который Владимир Ильин Ленин считал самым важным и самым главным для победы нового общественного строя. Мы хотим на год в год не только выпускать сперхплановую продукцию, но и ощущать повышенную производительность труда».

Глубокий смысл этих слов понятен. В них выражена забота советского рабочего о самом главном, чем умножается благотворное влияние социалистического строя. И поэтому Коммунистическая партия на всех этапах развития Советского государства стремилась создать самые благоприятные условия для высокопродуктивного труда, всенародно поддерживала новаторский дух и творческую активность советских людей, их трудовой порыв, инициативу.

В своих обязательствах труженики Воронежской области решили добиться в 1974—75 годах среднегодового прироста выпуска продукции на 10,8 процента и тем самым обеспечить выполнение заданий пятилетки по уровню производственности, перевыполнит план по повышению производительности труда — неотъемлемый элемент нашей экономической политики. И поэтому Коммунистическая партия на всех этапах развития Советского государства стремилась создать самые благоприятные условия для высокопродуктивного труда, всенародно поддерживала новаторский дух и творческую активность советских людей, их трудовой порыв, инициативу.

В своих обязательствах труженики Воронежской области решили добиться в 1974—75 годах среднегодового прироста выпуска продукции на 10,8 процента и тем самым обеспечить выполнение заданий пятилетки по уровню производственности, перевыполнит план по повышению производительности труда на 20 процентов. Задача очень ответственная! Выполнение ее потребует напряжения всех наших сил, всенародной мобилизации резервов, страждущей экономики материальных ресурсов, укрепления трудовой дисциплины во всех звеньях производства. И у нас есть кого брать пример.

Хорошими производственными показателями завершили два месяца коллективы однодневных заводов СК имени Кирова, имени Коминтерна, имени Калинина. Так, химиками план по реализации продукции выполнили на 102,9 процента, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличили рост производительности труда — на 8,6 процента. Прессостроители двухмесячное задание по производительности труда выполнили на 103,7 процента. Высокий старт в этом году ввели многие другие предприятия.

Вместе с тем надо признать, что в ряде мест к организации соревнования, к совершенствованию технологических процессов и внедрению новой техники, к механизации трудоемких операций подходит подчас формально, без должной ответственности. Известно, что даже с самым реальным планом можно не справиться, если не мобилизовывать коллегиент на его выполнение, если не подвести под него материально-техническую базу. А между тем иные руководители забывают об этом.

У нас в области есть такие предприятия, которые не выполнили свои двухмесячные задания и обязательства по некоторым технико-экономическим показателям. Такое положение, например, сложилось на воронежских заводах железнобетонных изделий № 5 и станкостроительном Эртильском механическом. Воронгольском заводе токарных патронов и некоторых других. Долг коллективов этих предприятий состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки, до конца первого квартала не только наверстать упущенное, но и добиться новых успехов.

Раз главным содержанием соревнования является борьба за наивысшую производительность труда, то каждый человек на своем рабочем месте должен внимательно посмотреть, все ли он делает для лучшего использования оборудования, для всенародной экономии времени и материальных ресурсов, для повышения качества изделий.

Пусть каждый трудовой день воронежцев станет удивительным! Это непременное условие, чтобы с честью выполнить ответственные задачи четвертого, определенного года пятилетки.

Сессия областного Совета

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что 28 марта 1974 года в 10 часов утра, в городе Воронеже в большом зале Дома Советов (площадь имени Ленина, 1) состоится четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся XIV созыва.

На рассмотрение сессии выносится вопрос «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения коммунального хозяйства и благоустройства сельских населенных пунктов области».

Регистрация прибывающих на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 27—28 марта 1974 года.



ХОРОШО знают на Воронежской кондитерской фабрике упаковщицы Наталья Шляховую. Чем же запомнила славу комсомолка? Честным, добровольственным трудом, ежедневным перевыполнением плана.

Сейчас фабрика выпускает новые сорта конфет. Так, к международному дню 8 марта воронежцы получили красочные наборы «Белых парусов», «Южанки», «Юбилейных», «Медведи» и «Кофейного аромата». В том, что новые сорта получили признание воронежцев, есть до-ля усилий и Натальи Шляховой.

Фото В. Макорова.



ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

КАК ИДЕТ СОРЕВНОВАНИЕ НИКОЛАЯ СУШКО И ВЛАДИМИРА СКРИПНИКОВА

Готовясь к марафону четырех лет пятилетки, машинист электровоза локомотивного депо Ростовы Николай Иванович Сушик вызвал на соревнования своего георгиевского коллегу Владимира Петровича Скрипникова. Владимир Петрович принял вызов.

С кем же соревновались в прошлом году?

Моим соперником был Григорий Иванович Тимофеев. Надо сказать, что наше с ним соревнование было первым.

Но прежде это было, если можно так сказать, легкое соревнование, а вот в прошлом году мы соревновались официально.

Григорий Сушик в прошлом машинист-инструктор, мастер своего дела, и соревноваться с ним — одно удовольствие. У нас тогда было: в январе и марте — я в феврале — опять он... Так по пыткам друг с другом и шли вперед.

Впрочем, соревнование только в этом случае и интересно...

Это было соревнование с коллективом. А вот как друзья — соперничество, что крепнет сегодня у вас с Николаем Ивановичем Сушиком: для вас вперед?

Да, вперед. Это соревнование интересно еще и тем, что работаем мы в раз-

ных условиях. И ко всем по-

стоянствам индивидуального соревнования здесь добавляется еще одно: теперь ведь не только за себя, за свой профессиональный престиж борешься. Тут приходится помнить, что за тобой и коллективом, его честь.

В случае чего товарищи могут сказать: «Что же ты подводишь нас?»

И какое впечатление от первых двух месяцев соревнования?

Не более высоких слов, скажу, работу свою не только люблю, а и уважаю за важность ее, высокую значимость, что ли, результатов.

Что ни говорите, а здорово звучит: первые сотни тысяч тонн грузов. Поэтому веду своеобразный баланс: не только с паровозами, винтами, но и с паровозами винты. Ну а теперь, понятно еще внимательнее веду этот подсчет. Приходится и вперед заглядывать, насколько позволяет это поездная рабо-та.

Но всему, уже сказанным о индивидуальном соревновании, его стимулирующей роли добавляется эта два месяца убедили меня, что Ни-колай Иванович — такой со-

перник, с которым интересно поспорить. А достойному сопернику я всегда рад.

Интервью взяла Л. ЕЗДАКОВА.

Встреча товарища А. И. БРЕЖНЕВА с руководителями Грузинской ССР

ПИСЦУНДА (Грузинская ССР), 11 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев встретился с генеральным секретарем Центрального Комитета Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе. Председателем Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодзенидзе. Председателем Совета Министров республики Г. Д. Джакахишвили.

Во встрече вместе с товарищем Л. И. Брежневым участвовал член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Г. Громыко.

Товарищ Э. А. Шеварднадзе, генеральный секретарь Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодзенидзе, Председатель Государственного комитета по атомной энергии Грузии, член Политбюро ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета Грузии Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Г. Громыко, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Б. Г. Медунов, посол Советского Союза во Франции С. В. Черкашин, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Альбандаров и А. И. Блатов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медунов, первый секретарь Абхазского обкома Компартии Грузии Б. О. Коба.

Сквозь конференцию, на которой обсуждались вопросы дальнейшего улучшения коммунального хозяйства и благоустройства сельских населенных пунктов области.

На рассмотрение сессии выносится вопрос «О состоянии и

мерах дальнейшего улучшения коммунального хозяйства и благоустройства сельских населенных пунктов области».

Регистрация прибывающих на сессию депутатов будет про-

изводиться в фойе зала Дома Советов 27—28 марта 1974 года.

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Примерно четверть продукции растениеводства колхозы и сельхозкооперативы страны получают сеголий с орошаемыми пашнями. Директивы XXIV съезда КПСС предполагают, что к 1980 году орошаемые земли, помогающие ослабить засухи, стихии на посыпи, гарантировать урожай.

Вопрос о повышении эффективности использования орошаемых и осушаемых земель в Российской Федерации обсуждается в свете решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, республиканских и областных съездов колхозов и сельхозкооперативов.

11 марта в Москве. На него со-

брались работники советских,

сельскохозяйственных и воло-

жайственных органов, пред-

ставители научных и проектных

организаций.

В совещании принимают участия ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров РСФСР М. С. Соломенец, Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства, подчеркнул он, невозможна без всесрочного развития сельского хозяйства и воло-

жайства.

Вступительным словом совеща-

ния открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенец.

Дальнейшая интенсификация

сельскохозяйственного произ-

водства, подчеркнул он, не

возможна без всесрочного раз-

вития сельского хозяйства и воло-

жайства.

Центральный Комитет партии

предлагает проблемам мелиорации

огромное значение.

В заключение Пленума по вы-

полнению указаний декабрь-

ского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС

записано: «Успешно

выполнено выполнение

указаний по орошаемым зем-

ям земель в засушливой зоне

и в засушливой зоне

восточных областей и краев

Совета Министров РСФСР

и в засушливой зоне

Совета Министров СССР

и в засушливой зоне

Совета Министров Узбекской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Киргизской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Таджикской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Азербайджанской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Армянской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Грузинской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Молдавской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Белорусской

ССР и в засушливой зоне

Совета Министров Бурятской

Алтайской АССР и в засушливой

зоне

Совета Министров Тувинской

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Калмыцкой

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Чеченской

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Ингушетии

и в засушливой зоне

Совета Министров Дагестанской

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Адыгейской

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Кабардино-Балкарской

АССР и в засушливой зоне

Совета Министров Северо-Кавказской

</

БОЕВОМУ ЖАНРУ-ШИРОКУЮ ДОРОГУ

ЗАМЕТКИ ОБ АГИТАЦИОННО-ХУДОЖЕСТВЕННЫХ БРИГАДАХ

Недавно в г. Горьком большими звонкими концертом закончились зональный и всесоюзный смотр профсоюзных агитационно-художественных бригад. Четырнадцать областей и три автономные республики РСФСР пришли в нем участники.

Наша область была представлена бригадой Георгиевско-Джекского клуба железнодорожников имени 10-летия Октября «Путевое» из города Заводоуковска.

Приглашенный зональный показ всесоюзного смотра со всей убедительностью подтвердил огромную силу воздействия агитационно-художественного коллектива, если он тесно связан с жизнью своего предприятия, прочно отягченный на важнейшие политические события, происходящие в нашей стране.

До зонального показа смотр художественных агитбригад проводился в нашей области.

Он завершился выступлениями лучших агитбригад во Дворце культуры имени К. Маркса. В их выступлениях легко было увидеть поиски новых форм и художественных выражений, неотъемлемые элементы агитбригад.

А также развитие агитбригадного жанра идет все еще медленно. Даже в сравнении с соседней Курской областью, меньшей по численности населения, чем Воронежская, где в смотре участвовали свыше семидесяти художественных агитбригад, наша область значительно проигрывает. Дворцы культуры

имени 50-летия Октября, шинного завода, имени Кирова, и Центрального Комитета комсомола, а также клубы многих промышленных предприятий не представили на смотр своих агитационно-художественных бригад. В стороне оказались и студенческие коллективы.

А также развитие агитбригадного жанра идет все еще медленно. Даже в сравнении с соседней Курской областью, меньшей по численности населения, чем Воронежская, где в смотре участвовали свыше семидесяти художественных агитбригад, наша область значительно проигрывает. Дворцы культуры

имени 50-летия Октября, шинного завода, имени Кирова, и Центрального Комитета комсомола, а также клубы многих промышленных предприятий не представили на смотр своих агитационно-художественных бригад. В стороне оказались и студенческие коллективы.

А также развитие агитбригадного жанра идет все еще медленно. Даже в сравнении с соседней Курской областью, меньшей по численности населения, чем Воронежская, где в смотре участвовали свыше семидесяти художественных агитбригад, наша область значительно проигрывает. Дворцы культуры

и

художественные агитбригады

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

</div

